

鹤壁日报

综合新闻 | 3

基因检测能查出孩子有领导能力?

专家:网上这种检测大多不靠谱

“高大上”的基因检测能预防出生缺陷、防范家族病 但我国曾叫停所有基因检测
近日公布的首批试点医疗机构也不到20家 我省只有省人民医院拿到“资格证”

可以预测是否得癌症,还能查孩子是否多动、具备领导天分——被国家叫停10个月的基因检测,在网上依旧活跃。日前,国家终于开了个口子,不到20家机构获批试点,河南也就省人民医院抢先拿到“资格证”。专家预测,随着市场规范,获批试点机构会逐步增多,但是并不意味着谁都要去查查基因,基因检测也不是万能的。

过去的基因检测 刚受追捧 就被叫停

2013年,著名影星安吉丽娜·朱莉宣布自己接受了双侧乳腺切除术,因为她被检测出癌症易感基因BRCA1呈阳性。很多人因此知道,原来通过基因检测也可以判定得癌症的风险。于是,通过基因检测查癌症风靡全球,肿瘤学家甚至将这种现象称为“朱莉效应”。

但去年2月,国家食药监总局、国家卫计委联合发出通知,叫停一切基因测序临床应用。

两部委的联合通知指出,包括产前基因检测在内的基因测序相关产品和技术,属于当前前沿技术研究范畴。目前,基因测序产品和技术已由实验室研究演变到临床使用,对此,国务院有关部门高度重视。为保证公众使用基因测序产品的安全、有效,国家食药监总局和国家卫计委正在组织相关领域专家调查论证。

自该通知发布之日起,包括产前基因检测在内的所有基因测序

产品及其技术,需经食品药品监管部门审批注册,并经卫生计生行政管理部门批准技术准入方可应用。已经应用的,必须立即停止。

为啥会被叫停 没标准、市场乱、争议大

据悉,基因检测可以快速找到遗传病的致病基因,为遗传病的病因诊断和临床治疗提供技术支持;还可通过胎儿基因测序,避免遗传病患儿出生。

那为什么如火如荼的基因检测会被叫停?

据悉,2006年,我国的互联网上就出现了基因检测服务项目,3年后,一些省市三甲医院的健康管理中心出现了基因检测的体检项目。

但一位业内人士称,因为是新兴技术,没有标准,检测设备、试剂混乱,检测人员资质也没有门槛,而收费则从几百元到上万元不等。“同样一种基因,对一个人来说没问题,对另外一个人来说可能就是

隐患。”这位业内人士说,如果没有专业的检测技术和数据库,基因检测的准确性很难保证。

而医学界也一直存在争议,比如,提前知道健康隐患,对自身到底有害还是有益?未来是否结婚生育,又涉及伦理。

“所以在没有标准出来前,国家干脆全部叫停基因检测。”这位业内人士说。

叫停期间 有公司照样招揽生意

不过,叫停期间,仍有众多打着科技旗号的公司在网上招揽基因检测生意。

在搜索工具上输入“基因检测”,立刻出来众多链接。一家专做基因检测的网站注明,基因检测可以预防癌症等各类疾病的发生。

在提供的项目套餐中,既有预警癌症风险的,也有预警高血压等重大慢性病风险的。还包括美容套餐,测试你的发质基因、“战痘”基因以及抗衰老能力;儿童天赋套餐,包括测试创新能力和逻辑思维能力等。

据网站介绍,只要通过网络订购基因检测服务,会收到公司寄的采样盒,采样口腔黏膜后回寄,7个工作日内就可收到检测报告。

但记者以网友身份咨询网站工作人员具体收费标准和是否有检测资质时,对方非常谨慎,声称会有驻河南办事处工作人员联系

具体解释,但截至发稿前,记者尚未接到联系电话。

而另一家基因检测网站,也提供类似服务项目,声称每检测一个单项730元。还有一些网站,直接通过基因检测做亲子鉴定业务。

花7500元给孩子检测
被告知“有领导能力”

省人民医院医学遗传研究所所长廖世秀曾见到这样一个家长。

这个家长花了7500元,在网上给孩子做了个全面基因检测。结果显示孩子的领导能力倾向比正常人高,报告称孩子具有先天的领导才能,在运动方面,爆发型和耐力型运动都有发展潜能,而且有较好的空间认知能力。

“对这些结论家长都挺高兴。”廖世秀说,其实这样的检测不靠谱,有人被评估患某种癌症的风险高,在他们那儿一检测又什么事都没有。

每次遇到这样的人,廖世秀都哭笑不得。她说,截至目前,基因检测只能用于医学需要,也不是人人都需要基因检测,更不是判断未来的标准。

“比如乳腺癌基因检测,只有有家族病史,而且发现乳房有增生等异常的,才需要检测。”廖世秀说。

而用口腔黏膜检测结果是否准确?廖世秀说,如果口腔黏膜细

胞足够,是没有问题的,但是采集非常专业,需要一定角度,否则细胞很难保证足量,而且还可能被其他细胞污染。

叫停令开了口子 首批试点机构公布

一方有检测需求,正规检测全被叫停,怎么办?

去年年底,持续了10个多月的叫停令终于开了个口子。

国家卫计委医政医管局委托中华医学学会、国家卫计委临检中心和产前诊断技术专家组,评估确定了第一批高通量基因测序临床应用试点机构。

下面两个数字对比可体现竞争之激烈。参加评估的医疗机构和企业有1000多家,但最终获批试点的医疗机构不足20家。

而我省,只有河南省人民医院获准开展遗传病诊断专业相关工作。

有人预测,未来还会有很多医疗机构获批试点,毕竟叫停只是规范,而无关技术。

西北大学生命科学学院教授杨进说,我国所采用的基因检测平台可以说是同步世界最先进技术,规范起来相对比较容易;但是检测结果如何分析解读、如何阐明缺陷基因与环境和生活习惯之间的关系,以期达到有效的基因导向下健康管理等,才是相对更重要、更难的问题。

(据《河南商报》)

2014年12月

5340人因违反八项规定受到处理

新华社北京1月5日电 中央纪委监察部网站5日发布的数据显示,2014年12月全国共查处违反中央八项规定问题4238起,5340人受到处理,2280人受到党纪政纪处分。

截至2014年12月底,全国共查处违反中央八项规定精神问题77606起,102168人受到处理,31338人受到党纪政纪处分。

身活动、慵懒散等1025起,违规配备使用公务用车321起,大操大办婚丧喜庆213起,收送节礼129起,公款旅游115起,公款大吃大喝113起,楼堂馆所违规问题23起。

2014年12月份查处的问题类型包括:违反工作纪律2299起,接受或用公款参与高消费娱乐和健

全国3600万建筑业 农民工将被纳入工伤保险

据新华社北京1月5日电

(记者 徐博 赵宇航)记者5日从人力资源和社会保障部了解到,根据日前出台的《关于进一步做好建筑业工伤保险工作的意见》要求,全国3600万建筑业农民

工将被纳入工伤保险。为避免项目竣工后才完成工伤认定鉴定的工伤职工工伤保险待遇不落实的问题,意见规定,对在参保项目施工期间发生工伤、项目竣工时尚未完成工伤认定鉴定的,均依法享受各项工伤保险待遇。

意见还补充完善了工伤保险基金先行支付的条件:未参保的建设项目的,其职工发生工伤的,依法由用人单位支付工伤待遇,同时施工总承包单位和建设单位承担连带支付责任;如上述单位不支付,由工伤保险基金先行支付并依法向上述单位追偿。

台湾监狱管理部门 核准陈水扁保外就医

据新华社台北1月5日电

(记者 陈斌华 王笛)台湾法务部门“矫正署”根据医疗鉴定小组报告,以“在监不能为适当医治”为由,核准因贪腐在台中监狱服刑的当局前领导人陈水扁保外就医一个月。陈水扁预定于当天下午返家疗养,但病况稳定后仍须

回监狱服刑。陈水扁因龙潭购地弊案、陈敏薰卖官案受贿、元大金并购复华金受贿等案,被判有期徒刑20年,迄今在监狱服刑6年有余。现年64岁的陈水扁近年来身体恶化,申请保外就医。陈水扁亲属现已前往台中监狱办理手续。

郑州机动车保有量超278万辆

据河南日报消息 1月4日,

郑州市交警支队发布消息,郑州市机动车保有量为278万余辆,其中郑州市区154万余辆,2014年新

增机动车42万余辆,目前郑州的机动车保有量已与广州等一线城市的机动车保有量持平,超过了西安、武汉等周边省会城市。

郑州陇海路高架 西段“顺溜”开跑

据大河报消息 郑州陇海快

速路大学路以西段在元旦前一天“开门迎客”了,记者从西四环上高架,以80公里的时速行驶,仅用9分钟就到达嵩山路下桥匝道。

体验时记者发现,由于高架刚通车,早高峰时段通行很顺畅;

此外,由于部分路段的遮光板和噪声屏障还没有完全安装到位,相关部门提醒广大驾驶员,晚10点至次日早7点,请自觉低速行驶,注意行车安全,不要鸣笛,尽量减少对沿线单位和居民工作生活的干扰。

声明

我公司(鹤壁宏翔置业有限公司)郑重声明:我司开发建设的书香铭苑住宅小区项目,未委托任何公司及个人在书香铭苑项目售楼部以外的任何场所、以任何公司或个人名义售房,除我公司在书香铭苑售楼部内签订售房合同、收取费用的有效外,其他任何公司或个人销售书香铭苑商品房及收费行为均与我公司无关。

鹤壁宏翔置业有限公司

2015年1月5日

浚县国土资源局国有建设用地 使用权挂牌出让调整公告

我局于2014年12月16日刊登的浚县国土资源局国有建设用地挂牌出让公告,其中G2014-56号(卫河路东、浚州大道南、金城路北)出让土地面积调整为40亩,起始价调整为2100万元,保证金和规划条件不变。报名日期调整为2015年1月16日至2015年2月3日17时,挂牌日期调整为2015年1月26日至2015年2月5日16时。

承办单位:浚县地产交易中心

挂牌地址:浚县公共资源交易中心

联系人:雷女士 胡女士

联系电话:0392—5563892

浚县国土资源局
2015年1月6日



1月5日,以“冰雪五十年,魅力哈尔滨”为主题的第31届哈尔滨冰雪节在哈尔滨冰雪大世界开幕。本届冰雪节为期3个月,将开展冰雪旅游、冰雪文化、冰雪时尚、冰雪经贸、冰雪体育5大类共百余项活动,是集参与体验性、艺术观赏性、科技创新性、国际交融性为一体的国际冰雪盛会。图为游客在冰雪大世界游玩。

新华社记者 王建威 摄

文明
旅游

文明旅游
 欢乐之旅,文明先行

中共河南省委宣传部发布
 河南省文明办